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7. Pulsaciéon

¢ Disponen dos diapasones idénticos, como se muestra en la figura, y formulan
hipdtesis acerca de qué oiran al hacerlos funcionar de manera simultanea:

Diapasones
idénticos ™=

e A continuacidén agregan una pequefia masa a uno o dos de los brazos de uno de
los diapasones (para modificar levemente su frecuencia) y predicen lo que oiran
en la nueva situacion. Después verifican su prediccion y explican el fenédmeno.

e Averiguan por qué, en el proceso de audicién de las personas, la estructura del
oido a veces percibe la pulsacidon producida por dos sonidos y otras veces no.

Observaciones a la o el docente

La siguiente imagen puede ser de utilidad para explicar el fendmeno:

Masa -

Si no se dispone de diapasones, el fendmeno de las pulsaciones se puede
producir haciendo sonar dos cuerdas de guitarra.

También es importante sefialar que este es el método que se emplea para afinar
instrumentos musicales: se produce con un diapason la nota “La” (440 Hz) y la
correspondiente cuerda de la guitarra; si se perciben pulsaciones, entonces la
cuerda no esta afinada y habra que ajustarla en el clavijero hasta que estas ya
no se escuchen.
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